

## 人生路口的抉择

人真是一种奇怪的动物啊，一边感叹时光如流水般一去不复返，一边又在蹉跎岁月。不知不觉大学毕业已经一年多了，从人事跳到销售再到文职，期间频繁跳槽换工作，这也使得对自己失去了信心，也非常的迷茫，不知道自己到底适合做什么，没有工作经验，也没有一技之长。一次偶然的的机会，从我表哥口中了解到黑马，口碑和教学都挺不错，当下决定来黑马学个一技之长，然后和朋友们也聊了这件事，可是并没有人理解我，觉得学技术太枯燥，我肯定坚持不下来的，所以并不是很支持我。可是只有我自己知道自己心里因为没有一技之长频繁离职的那种无助的痛苦，我不想这样下去了，也不希望三年以后自己还是一个小职员。所以立即行动打包行李住到下沙了，我在黑马的日子由此正式开启。

预习班的时候学了 Java，到了基础班开始学习前端的一些基础知识，学的东西确实挺多的，很多知识也感觉比较抽象，特别是 Java 的变量、数组、方法的学习，听的时候觉得就有点难理解了，等到自己敲代码的时候更是敲不会了。然后前端的话，课程还是能够接受的，但是内容比较多，需要记忆的东西也比较多。虽然有点难，但是自己还是蛮喜欢这样的挑战，也是乐于去更进一步的探究。开始学习的时候遇到很多新手学习都会遇到的问题，括号标点符号等的错误，对着代码抄写都抄错，确实很郁闷，后来练多了，慢慢也进步很多了，学会了运用很多工具，

我在这样一个好氛围的群体中，不由自主的被感染，被熏陶。有一种不学习就会被淘汰的感觉。在这样的环境中，我一边被大家推动着努力。并不是说我是被动的学习。就好像历史一样，或者说到人很多的地方出游一样，你走或者不走，都会被推动着前进。好的气氛就像人潮流动中的人，就像溪水里顺流而下鱼一样。前进虽快却不觉得累。这种感觉很微妙，而且我很喜欢这种感觉。郑伟老师的授课方法深受我的喜欢。很有时间观念。讲课也很有力度。讲课简单明了。深的我心。郑伟老师的外在形象真的一点都不像一个合格的程序员。因为他的头发很茂密，而且也从来不穿格子衫。不但不土反而还有点酷酷的，甚至还有点有趣。

关于学习方法，我觉得每个人都有适合自己的一套方法。对于我的话首先做好课前准备，一般都会提前预习，把不懂得问题先记下来，然后课堂上专心听讲，尽快进入学习状态，积极思考问题，对于课上的内容要善于总结，及时做好笔记。

课后做好复习工作，抓住知识的基本内容和要点，整理笔记，进行知识的加工和补充，形成学习上的良性循环。

复习是预习和上课的继续，它将完成预习和上课所没有完成的任务，这就是在复习过程中达到对知识的深刻理解和掌握，在理解和掌握知识的过程中提高运用的技能技巧，进而在运用知识的过程中，使知识融会贯通，举一反三，并且通过归纳、整理达到系统化，使知识真正消化吸收，成为自己知识链条中的一个有机组成部分。在复习过程中，既调动了大脑的活动，又提高了分析问题和解决问题的能力，知识也在理解的基础上得到巩固记忆。从某种意义上讲，知识掌握如何，由复习效果而定。

人活在世上，只要努力就能找到答案的事情屈指可数。人们只能在不知道什么是答案或正解的情况下生活下去，所以从这点来看，那些存在解法和答案的考试题目其实是很宝贵的。就像在黑马的这段时间一样，只要你努力，就能找到答案，就能得到你想要的，比如，一项出色的技能，一份喜欢的工作。内心充实而安定。想到自己为生活琐事付出的一切努力，虽然占据了业余生活的大半时间，竟然觉得十分慰藉，能够身处漏洞百出的生活而依旧为此感到骄傲，大概就是生命中最美好的时光。

如果生命的长度是人生的长度，那么我们曾经去过的地方可以算是人生的宽度，而我们曾经为喜欢的事情所付出的努力与执着，是不是可以算作人生的深度。而这三者相乘，便是人生的体积。